



DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

A városi tanács vb üléséről jelentjük

Szeged megyei város tanácsának végrehajtó bizottsága tegnap, csütörtökön délelőtt tartotta soros ülését. Az előterjesztések sorában jóváhagyta a lakáskiutalási, lakásértékesítési névjegyzéket; a szegedi remiz második építési ütemének beruházási programját; tájékoztatót fogadott el az építési szolgálat létrehozásáról, s napirendi pontként tárgyalta az orvosi ügyeleti szolgálat működését, az 1981-ben végzett pénzügyi, gazdasági ellenőrzések tapasztalatait, valamint a tervosztály munkájáról szóló beszámolót.

Tovább fejlesztik az építési szolgálatot

Még tavaly novemberben állást foglalt a végrehajtó bizottság, hogy a magánérem lakásépítés támogatására építési szolgálatot kell létrehozni Szegeden. A szolgálat január 1. óta működik az IKV szervezetében, és egész sereg díjmentes szolgáltatást végez az építkezőknek. Díjmentesen ad tájékoztatást a telek beépítésével kapcsolatos kérdésekre a szabályozási és rendezési tervek alapján; az építési telek tartós használatbaadásával összefüggésben jegyzéket készít és közszemlére bocsátja, a telek beépíthetőségével kapcsolatos részletes hatósági, műszaki előírásokkal; javaslatokat tesz ajánlott tervek felhasználására és a célszerű építési technológia alkalmazására; műszaki tanácsokat ad házilag kivitelezés esetén; tájékoztatót az építési hitelekéről.

A szolgálat haszna rendkívül gyorsan bebizonyosodott, így máris felmerült a továbbfejlesztés igénye. A következő új szolgáltatások bevezetését tervezik — ezeket már díjazás ellenében: ajánlott tervek árusítására, kisebb lakóépületek tervezésére és ajánlott tervek adaptálására, építési és egyéb hatósági engedélyek beszerzésére, a hitel megszerzéséhez szükséges iratok és okmányok előírás szerinti összeállítására és továbbítására.

ra is kiterjeszti tevékenységét. Ezt a szolgáltatást akkor tudják bevezetni, ha az árhatóság jóvá hagyja a díjtételeit.

Ugyancsak kiegészítik a szolgáltatások körét a kooperációs partnerekkel való együttműködésre — azok hajlandóságával arányosan. Ez azt jelenti, hogy tervezik kisgépek és segédberendezetek kölcsönzését, a kölcsönző vállalatól az építőhöz és vissza való szállítást; az anyagellátást elősegítő együttműködési megállapodásra kíván lépni a Tüzép, a Vidia és a Delta vállalatokkal, az anyagszállítás jó megszervezése érdekében pedig szállító cégekkel. Közreműködik a szolgálat a továbbiakban közműépítő társulások szervezésében, szakirodalmot, ajánlott tervek, szakkönyveket, műszaki és hatósági előírásokat tartalmazó információs és propagandaanyagok terjesztésében, értékesítésében. Házilagos kivitelezések műszaki vezetését is felvállalja és műszaki ellenőrzést is folytat.

Idén még csak Szeged közigazgatási területére terjed ki a szolgálat működése, a szegedi járási hivatallal folytatott tárgyalások eredményeként azonban jövőre már a járás községeinek lakossága is fokozatosan igénybe veheti.

Jól működik az ügyelet

Az orvosi ügyeleti szolgálat működésének áttekintése során a végrehajtó bizottság megállapította, hogy az egészségügyi integráció megvalósításával megújult és korszerűsödött a szegedi ügyeleti

szolgálat és annak rendszere. Az ötnapos munkahét bevezetése viszont újabb feladatokat hozott: az igénybevétel hétfőveken növekedett. A Kórház-Rendelőintézet ezért a kórházban két négy-

ágas felvételi részleget alakított ki. Ez a forma rövid idő alatt is bizonyította hasznosságát és életképességét. Lassú emelkedést figyeltek meg a hétfői betegforgalomban a gyermekellátásban is. A járóbeteg-ellátás ügyeleti, készenléti szolgálat Szegeden központosított. A körzeti orvosi központi ügyelet munkarendje és ideje megváltozott a közelmúltban, a szabad szombatokat illetően. Szombaton csak a központi ügyeleti szolgálat nyújt ellátást, melyet gépkocsikkal és rádió adó-vevőkkel láttak el.

Érdemes megjegyezni a lakosságnak: szombatonként 8—12 óra között a Budapesti körúti tarjáni és a Zöld Sándor utcai rendelőkben is fogadnak betegeket; lakásra azonban csak a központi ügyelet száll ki. Fogászati ügyeletet a Zöld Sándor utcában tartanak, munkanapokon 22 órától reggel hatig, munkaszüneti napokon reggel 7-től másnap reggel 7-ig.

A gyermekorvosi ügyelet rendje a következő: munkanapokon 13 órától 19 óráig a Lenin krt. 20. alatti rendelők fogadják a betegeket, majd 19 órától éjfélig a gyermekklinika ambulanciájára. Éjféltől reggel 7 óráig a gyermekkorház és a gyermekklinika látja el az orvosi segítségre szoruló gyermekeket. Munkaszüneti napokon 8—14 óra között a Lenin krt. 20. alatti lesz ellátás, utána a gyermekklinikán. A szabad szombatok rendszerben a központi gyermekügyelet székelye e napokon ugyancsak a Lenin krt. 20-ban érhető el.

A tanács végrehajtó bizottsága a járóbeteg-ügyeleti szolgálat szervezeti rendjét jónak, alkalmasnak minősítette, de kifejezte afölötti elégedetlenségét, hogy az ügyeleti szolgálat elhelyezési körülményei nem követik megfelelően a fejlődést. Ezért a jelenlegi öt éves tervben bővíteni és korszerűsíteni kell a központi ügyeleti helyiségeket, gazdagítani kell azok műszerezettségét, csökkenteni kell a zsúfoltságot, lehetőség szerint centralizálva a járóbeteg-ellátó ügyeletet.

Ünnepség Budapesten

Csütörtökön a Magyar-Szovjet Baráti Társaság elnöksége ünnepségen emlékezett meg a magyar-szovjet barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés aláírásának 34. évfordulójáról. Esti Béla, az országos elnökség tagja méltatta a szerződés jelentőségét a két ország sokoldalú kapcsolatainak fejlődésében. Az ünnepségen felszólalt Ivan Oszipovics Zsukov, a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének tanácsosa, aki hazánk és a Szovjetunió kölcsönösen előnyös, gyümölcsöző együttműködésének fontosságát hangsúlyozta. (Az évforduló alkalmából Moszkvában ünnepséget tartottak, melyet lapunk 2. oldalán ismertettünk.)

Lázár György fogadta Jose Ramon Fernandezt

Magyar-kubai tárgyalások

Megkezdődtek a magyar-kubai gazdasági tárgyalások. Lázár György, a Minisztertanács elnöke csütörtök délután a Parlamentben fogadta Jose Ramon Fernandezt, a Kubai Köztársaság Minisztertanácsának elnökhelyettesét, aki a magyar-kubai gazdasági és műszaki tudományos együttműködési bizottság 11. ülészakára érkezett hazánkba. A megbeszélésen részt vett Jose A. Tabares del Real, a Kubai Köztársaság magyarországi nagykövete is. A két delegáció plenáris ülésén Marjai József miniszterelnök-helyettes és Jose Ramon Fernandez, a bizottság társelnökei vezetésével áttekintették gazdasági kapcsolataink alakulását az előző ülésszak óta eltelt időben, értékelték a két ország közötti árucseré-forgalom eredményeit és feladatait, beszámoltak hallgattak meg a műszaki-tudományos együttműködés fejlődéséről. (MTI)

Mezőgazdaság '82-ben

Tervegyeztetés

Ha együtt lüktet is pulzusunk az országéval, mégsem érezhetjük annyira magunkénak a gazdaságok eredményeit — s nem is vállalunk akkora részt a kudarcból — mint azok, akiknek döntésétől, elhatározásától mind ez függ. Elsősorban a dolgozó, a mindennap helytálló ember cselekedetén múlik, hogy úgy halad-e a szeker, mint ahogy szeretnénk. De nem szorulnak hátra a terhek cipelésétől azok sem, akik a fő irányt kijelölik, döntenek mások helyett. nevében. Ezért gyakorta megbeszéljük a tennivalókat. Ilyen feladatokat evezetető tárgyalást tartottak tegnap, csütörtökön Szegeden, a megyei tanács épületében. A Mezőgazdasági és Élelmiszerügyi Minisztérium és a Csongrád megyei tanács képviselői hangolták össze a mezőgazdaságra vonatkozó országos és megyei elképzeléseket. Ismertették az eredményeket, és körvonalazták a tennivalókat.

Szabó Sándor, a megyei tanács elnöke köszöntötte a tanácskozás résztvevőit, majd Szabó Jánosné elnökhelyettes az idei tennivalókat ismertette előtt vázolta az elmúlt évi gazdálkodás fő tapasztalatait.

Mint ismeretes, Csongrád megye termelő- és szakszö-

vetkezetei, állami gazdaságai a korábbinál nehezebb gazdálkodási feltételek között is eredményes esztendőket hagytak maguk mögött. A növénytermesztőket sújtotta a szokottnál lényegesen jobban az időjárás. Viszont segített, hogy a gazdaságoknak több volt a pénzük, mint korábban. Ez jó alapot adott az induláshoz, de nem annyira, hogy a tervezett háromszázalékos növekedést el tudták volna érni. Főleg a gabona- és a kukorica-földek termettek kevesebbet a kívántnál. A zöldségtermesztők nem fogtak akkora területet, mint 80-ban, s a szüretelőknél se teltek valami gyorsan a vödörök, a puttyok. Az állattenyésztők erőfeszítéseit siker koronázta, több lett a bevételük, mint amennyire ér elején számoltak.

Szövebeli kiegészítőjében említette az elnökhelyettes, hogy sok jó szakember dolgozik a gazdaságokban, de még mindig kevesebb a kelleltnél. Tavaly a téveszken 3750, az állami gazdaságokban 4200 forint volt az átlagkereset. Nöttek a különbségek az erős és a gyengébb téveszkek között, s a szakszervezetekben kevesebb lett a nyereség. Az élelmiszeripari vállalatok termelési értéke hat százalékkal növekedett. Egyes vállalatok között nagyvok az eltérések, míg például a Szegedi Konzervgyár majdnem megháromszorozta a nyereségét, addig ez a szentesi baromfi-feldolgozó felére csökkent.

Az idén semmivel sem lesz könnyebb dolguk a gazdálkodóknak a tavalyinál. Bár előny, hogy a szép hosszú őszi minden esedékes munkát elvégeztek, s már a kora tavaszi tennivalókból is egy párat. Erre is figyelemmel terveznek a gazdaságokban négy-öt százalékos termelésnövekedést. Főleg a gabonaföldek termésére számítanak. Ezért ötezer hektárral több kalászt vetettek. A tervek összeállításánál figyelembe vették a kisgazdaságok várható bevételeit is.

Ezután szó volt a fehérjetermelésről, a gabonatermelésről, a Szegedi Konzervgyár beruházásairól, az átmenetileg megsegített téveszkek jövőjéről, az észiba-

rack- és az almaültetvényekről, a talajrendezés munkáiról, valamint a nemrég szocialista vállalkozásba fogott szentesi Felszabadulás Tsz munkájának megítéléséről.

Elmondta véleményét a mezőgazdaság múlt évi eredményéről és az idei tennivalókról dr. Komócsin Mihály, az MSZMP KB tagja, a Csongrád megyei pártbizottság első titkára is. Kitért több megoldatlan kérdésre is. Többek között — az elmúlt évben a hasonló megbeszélésen szorgalmazott — fehérjetermelés eredményeire. A szegedi kutatók erőfeszítéseket tesznek a külföldről behozandó fehérjetermelés hazaival való helyettesítésére, de azt tapasztalták, hiába az erőlködésük, nem fordítanak rájuk kellő figyelmet.

Említette még az első titkár, hogy egy korábbi fölmérés szerint a megyei téveszkekben van lehetőség a fehérjetermelés takarmányok termesztésére. Bizonyára a gazdaságok nincsenek kellően érdekeltté téve, hogy szóját és lóbabot vessenek. A paprikatermesztők és a földolgozó vállalatok ismert gondjairól fölvetett kérdéshez fűzte a megyei pártbizottság első titkára: nem szabad törvénytelen dolgokra kényszeríteni a termelőt, csak annyit érdemes termesztetni, amennyit át is tudnak venni.

Az élelmiszeripari vállalatok gondját növelte, hogy sokáig vajúdtak, megszűntek-e a trösztök vagy sem. Mindaddig, míg erről végleges döntés nem született, a vállalatok nem tudtak önállóan cselekedni.

Dr. Komócsin Mihály a mezőgazdasági és élelmiszerügyi osztály beszámolóját annyival egészítette ki, hogy a jó gazdálkodás a területi, való ésszerű gazdálkodást is jelentett. A termelésre fogott földeket az eddigieknél jobban használják. Főleg a javított parcellákon látni ennek hasznát. Felgyón, Tiszaszégeten, ahol elvezették a belvizet, az eddigi veszteségeket nyereség váltotta föl. A népgazdaságnak térül meg ez a befektetés.

Kiemelte dr. Komócsin Mihály, hogy a gazdaságok amikor szükséges, elcsereplik a földjeiket, de még mindig (Folytatás a 3. oldalon.)

Csatornázás Észak-Újszegeden

Mint lapunkban már hírt adtunk róla, Észak-Újszegeden megkezdődött az ezer lakásos társasházakból álló telep építése. Néhány hónap múlva az első elkészült lakások kulcsait átvehetik a boldog tulajdonosok. A lakásokkal egyidőben építik a szennyvízelvezető csatornát. Fotóriporterünk, Nagy László a DÉLÉP-nél dolgozó Gémes Károly brigádját kapta lencsevégre munka közben. A főgyűjtő csatornából már 800 méter hosszú szakaszt megépítettek,

